
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 37ο Νηπιαγωγείο Πατρών είναι ένα πολυδύναμο 3/θέσιο δημόσιο σχολείο που βρίσκεται σε κεντρικό σημείο
της πόλης και υποδέχεται πολλά παιδιά από την ευρύτερη περιοχή και συνήθως οι τάξεις του διαμορφώνονται σε
πολυπληθή τμήματα των 25 νηπίων.Στελεχώνεται από εκπαιδευτικούς που υπηρετούν εδώ και χρόνια στο ίδιο
σχολείο, αποτελώντας ένα σταθερό πυρήνα για αυτό.

Στο σχολείο λειτουργεί Τμήμα Ένταξης τα τελευταία έξι χρόνια-τις περισσότερες χρονιές μάλιστα λειτουργούν
δύο (2) τμήματα λόγω των πολλών παιδιών που χρειάζονται υποστήριξη-και στελεχώνεται από τις αντίστοιχες
ειδικότητες του ειδικού παιδαγωγού,του ψυχολόγου και του κοινωνικού λειτουργού.Καθώς το σχολείο βρίσκεται
σε αστική περιοχή του κέντρου,έχει πολλά παιδιά από διάφορα πολιτισμικά περιβάλλοντα ,παιδιά με
πολυποίκιλλα κοινωνικά,οικονομικά,πολιτιστικά και μορφωτικά χαρακτηριστικά και παιδιά από ευάλωτες και
ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες.

Οι παραπάνω συνθήκες δίνουν στο σχολείο μας έναν ενταξιακό προσανατολισμό που προωθείται με όλους τους
τρόπους,αλλά ταυτόχρονα διαμορφώνουν ένα ιδιαίτερα απαιτητικό παιδαγωγικό πλαίσιο.Κατ' επέκταση το
σχολείο μας έχει μεγάλη ανάγκη να υποστηρίζεται ποικιλοτρόπως από το κράτος,δηλαδή να είναι καλά
στελεχωμένο από την αρχή της χρονιάς με πιο ολιγάριθμα τμήματα που θα τα καταστούν πιο λειτουργικά,ώστε
να μπορέσει να ανταποκριθεί στις αυξημένες παιδαγωγικά ανάγκες που δημιουργούνται.

Όλα τα παραπάνω θεωρούμε ότι είναι ευαίσθητα δεδομένα,που οφείλουν να παραμείνουν στο εσωτερικό του
σχολείου και θα προτιμούσαμε να μην εκτεθούν δημοσίως.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 4)

 

Διδασκαλία /μάθηση/ αξιολόγηση:
Αναπτύχθηκε ψηφιακό υλικό για την εξ αποστάσεως. Ενισχύθηκαν οι ψηφιακές δεξιότητες των νηπίων.
Υποστηρίχθηκαν μαθητές ευάλωτων κοινωνικών ομάδων με παροχή δύο tablets (όσα δόθηκαν από το υπουργείο).
Αξιοποιήθηκαν υποστηρικτικά συστήματα/ πλατφόρμες του ΙΤΥΕ. Το επιμορφωτικό υλικό διαφοροποιήθηκε για



τις ανάγκες του συγκεκριμένων μαθητών.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 4)

 

Σποραδική φοίτηση/παρακολούθηση: υπήρχε δυσκολία στις οικογένειες με περισσότερα του ενός παιδιά να
συμμετέχουν στην εξ αποστάσεως εκπαίδευσης,γιατί δεν υπήρχε η δυνατότητα ταυτόχρονης σύνδεσης των
παιδιών ούτε άλλωστε και η ύπαρξη περισσότερου του ενός υπολογιστή.
Η πανδημία δεν επέτρεψε να υλοποιηθούν προγράμματα ομαλής μετάβασης.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 4)

 

Συνεργασία μαθητών:
Κατά τη διάρκεια της εξ αποστάσεως και κατόπιν της δια ζώσης διδασκαλίας καλλιεργήθηκε η συνεργασία
μεταξύ των παιδιών σε ευχάριστo παιδαγωγικό κλίμα.Καλλιεργήθηκε επίσης ο αλληλοσεβασμός και η
εμπιστοσύνη .Το σχολείο υπό αυτές τις συνθήκες λειτούργησε ως φορέας κοινωνικοποίησης και συνύπαρξης των
παιδιών.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 4)

 

Σχέσεις εκπαιδευτικών/ μαθητών:
Οι σχέσεις είναι αρμονικές. Υπάρχει εμπιστοσύνη από τους μαθητές προς τους εκπαιδευτικούς και καθημερινή 
επικοινωνία μεταξύ τους.Τα παιδιά παρακολουθούσαν με χαρά την τηλεκπαίδευση ,γιατί έστω και με αυτό τον
τρόπο μπορούσαν να δουν τους ίλους τους,να πουν τα νέα τους,να αλληλεπιδράσουν και να μιλήσουν για τη
μέρα εκείνη που με μεγάλη χαρά θα επιστρέψουν και πάλι  στο σχολείο τους.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 3)

 

Σχέσεις σχολείου- οικογένειας:
Είχε οριστεί συγκεκριμένη ημέρα δια ζώσης επικοινωνίας. Λόγω των ιδιαίτερων πανδημικών συνθηκών η
επικοινωνία γινόταν με κάθε πρόσφορο μέσο και υπήρχε υποστήριξη και προσπάθεια για ψυχική ενδυνάμωση.
Οι γονείς ανταποκρίθηκαν με διάθεση να βοηθήσουν τα παιδιά τους στις δραστηριότητες που τους
ανατέθηκαν.Οι προβληματισμοί και τα αιτήματά τους λαμβάνονται υπόψη στο σχεδιασμό των σχολικών
πρακτικών μας.



Θετικά σημεία

Καθημερινή ανατροφοδότηση των μαθητών και των γονιών τους από τους εκπαιδευτικούς για την πρόοδο τους.

Ενιαίοι μορφωτικοί και παιδαγωγικοί στόχοι για όλα τα παιδιά.

Πλούσιο εκπαιδευτικό υλικό που παρήχθη από τους εκπαιδευτικούς και είναι ελεύθερο προς χρήση στο διαδίκτυο.

Σημεία προς βελτίωση

Περισσότερο εποπτικό και ψηφιακό υλικό.

Να διατεθεί κοινωνική λειτουργός στο σχολείο για περισσότερες ώρες και μέρες καθώς λόγω των ιδιαίτερων
συνθηκών που περιγράφηκαν στην ταυτότητά του  σχολείου υπάρχουν αυξημένες ανάγκες .

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 4)

 

Ηγεσία- Οργάνωση και Διοίκηση:
Το σχολείο λειτούργησε με βάση την ισχύουσα νομοθεσία. Οι αποφάσεις ήταν αποτέλεσμα δημοκρατικών και
συλλογικών διαδικασιών. Η κατανομή των εργασιών και η ανάληψη ευθυνών γίνονται σύμφωνα με τις
ιδιαίτερες ικανότητες και δεξιότητες του κάθε εκπαιδευτικού.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 3)

 

Το σχολείο επικοινώνησε με το σχολείο προέλευσης και υποδοχής των μαθητών του, ώστε να διευκολύνεται η
προσαρμογή τους. Συνεργάζεται με το ΚΕΔΑΣΥ και την ΕΔΥ και άλλους κοινωνικούς φορείς( π,χ το Φωτεινό
Αστέρι, Το Χαμόγελο του Παιδιού ),για την υποστήριξη των μαθητών.

Θετικά σημεία

Η ανταπόκριση των εκπαιδευτικών στις καινούργιες και πρωτόγνωρες απαιτήσεις της πανδημίας.

Η επιτυχημένη προσπάθειά των εκπαιδευτικών να κρατήσουν "ζωντανή" τη μάθηση.

Σημεία προς βελτίωση

Καθυστερημένη κάλυψη των κενών, που δημιουργεί μία υπολειτουργία του σχολείου.

Η ενδεχόμενη πρόσληψη διοικητικού προσωπικού για γραμματειακή υποστήριξη,γιατί τα καθήκοντα της
Προισταμένης είναι υπερβολικά αυξημένα,με αποτέλεσμα να περιορίζεται ο χρόνος για τις μαθησιακές ανάγκες



των παιδιών.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 4)

 

Ο σύλλογος διδασκόντων συστηματικά συγκαλεί συνεδριάσεις για παιδαγωγικούς σκοπούς και με στόχο την
ανταλλαγή ειδικών γνώσεων σε συγκεκριμένο διδακτικό κομμάτι. Μέσω της συνδιδασκαλίας που λειτούργησε
κατά τη διάρκεια της πανδημίας μεταξύ εκπαιδευτικών του ίδιου τμήματος (γενικής και ειδικής αγωγής),
προωθήθηκε η πρακτική της ετεροπαρατήρησης που λειτούργησε επίσης ανατροφοδοτικά.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 4)

 

Δεν υλοποιήθηκαν Ευρωπαϊκά προγράμματα λόγω της πανδημίας.

Θετικά σημεία

Ελεύθερη πρόσβαση σε ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό.

Συνεργασία των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας και αλληλουποστήριξη.

Ανταλλαγή απόψεων και σκέψεων για εκπαιδευτικά ζητήματα.

 

Σημεία προς βελτίωση

Διάθεση δωρεάν επιμορφωτικών προγραμμάτων υψηλού επιπέδου στους εκπαιδευτικούς και παράλληλα
χορήγηση εκπαιδευτικής άδειας,όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο,προκειμένου να γίνεται απρόσκοπτα η
επιμόρφωση.


